

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

GÁZMASZKOT

készítenek Angliában az istenadta nép számára, mégpedig olyan olcsót, hogy mindenki megszerezhesse. Az angol kormány már kiadta az erre vonatkozó rendeleteket és az angol nép iljai-öregei néhány sillingért veszik, próbálgatják már a köte ező gazalarcot. Jó konjunktúra ez a gyáripárnak és bizonyos, hogy Angliában már meg is alakult a gázaszk-gyárak kartelje — bár a jelentések szerint az angol kormány szigorúan ellenőrzi őket. Azt hisszük, így is megírígyelheti ezt a hatalmas üzletet a honi gyáripár. Végre egy „közszükségleti” cikk, amelyről nem mondhat le senki! Nálunk nem vásárol a tömeg kalapot és nem vásárol még cipőt sem, hanem tartózkodik a fogyasztástól, amennyire csak lehet, mert nincs pénz, nincs kereset, nincs munkaalakalom. Nálunk legyőz a pénztelen ember edzetsége hideget és éhséget is, de ha jön majd a gázaszk-rendelet, akkor lennie kell gázaszknak az utolsó fillérből is, mert a gáz a most élő „kulturált” emberiség képzeletében a legszörnyűbb halálos fenyegetés.

Eppen most, amikor borotva-élen inog az európai béke, amikor a közügyelem már nem is az afrikai hadműveletekre, hanem az új európai háború genfi magvetésére irányul, nálunk fontos kijelentések hangzottak el a legilletékesebbek szájáról. Ha meg akarjuk kísérelni a hozzávetőleges tájékozódást hazánknak a genfi eseményekhez való viszonya fellett, feltétlenül ezeknek a kijelentéseknek a szavaiba kell belekapaszkodnunk.

A magyar népszövetségi megbízott beszédéből láthatjuk, hogy a magyar külpolitika erőteljesen rántott kardot a megélhetésünk egyik alapját jelentő olasz kereskedelmi összeköttetés elvesztése ellen. A magyar állásfoglalás Olaszország gazdasági blokátlásával szemben — nekünk kenyérkérdés és nem a nagyhatalmak vitájába való beleszólást jelenti, hanem újabb megerősítése annak az egyre több figyelemre méltított tételnek, hogy Magyarország gazdasági egységét — régi földrajzi határai között — helyre kell állítani.

A Népszövetség kritikus napjaiban itthon Gömbös Gyula miniszterelnök tett messzehangzó nyilatkozatot Magyarország külpolitikájából. Aki még kételkedett volna a magyar törekvések őszinte békekeresésében, éppen most, a legválságosabb időben hallhatta

ismét a magyar politika felelős vezetőjének szájából, hogy Magyarország feltétlenül békét akar és minden jogos nemzeti törekvéseben ragaszkodik az igazság és a béke útjához.

Remélünk kell és joggal lehet is remélünk, hogy a magyar nem-

zetnek ez a békevágya nem egyoldalú Európában és egyelőre megnyugvással vehetjük tudomásul, hogy az idej ősz angol divatkreációja: a filléres gázaszk, kívül maradhat érdeklődési körünkön. Jóleső érzés tölt el, amikor ruhára, cipőre és a téli élel-

miszerkészletek begyűjtésére fordíthatjuk filléreinket s nem kell adót fizetnünk a világ legújabb zsarnok kényurának, a halálos félelemnek. Ez az új adózás egyelőre még csak a „győztes”, nagy nemzetek fiainak a kiváltsága. **M**

Anglia máris megkezdte a megtorló rendszabályok alkalmazását

Róma ujjong Magyarország és Ausztria baráti magatartása miatt

Róma, október 11.

Az olaszok lelkesedése egyre tart Magyarország és Ausztria genfi magatartása miatt. A római magyar és osztrák követséghez tömegesen érkeznek az üdvözlő levelek, amelyekben ismeretlen

olaszok fejezik ki köszönetüket hazájuk nevében a baráti államok bátor magatartásáért. Az olasz lapok kiemelik azt a tényt, hogy milyen támadásoknak tette ki magát a két ország a genfi állásfog-

lalásáért. Hangsúlyozzák a lapok, hogy ezek a támadások utólag érték a két nemzetet és bizonyítják azt a feltevést, hogy a két állam teljesen önzetlenül, saját kárára járt el Olaszország érdekében.

Szorul az olasz hurok Harrar és Addisz-Abeba körül

Megélénkültek az olasz csapat szállítások

Az abesszin hadműveletekről csak magánjelentések érkeznek. Ezek szerint az északi arcvonalon az olaszok Adagrattól délkeletre 15 kilométert nyomultak előre, ahol erős ellenállással találkoztak. Egy másik csapat Aduától északkeletre és keletre megszállta a hegyszorosokat. Szejum herceg csapatai visszavonultak Aduától 10 km-re és ott elsáncolták magukat. Az ogadeni fronton megindult az olasz támadás. Repülőgépek bombázzák az abesszin állásokat, a gyalogság mindenütt követi a repülőket. Addisz Abebában azt hiszik, hogy az olaszok át akarják törni az ogadeni frontot.

Páris, október 11.

A Havas iroda jelenti Asmarából, hogy a legutóbbi jelentések szerint a harcéri csapatok elhelyezkedése a következő: Szejum herceg csapatait visszavonta a Mariam Sufalu völgyébe, amely Aduától 15 km-re van. Maravigna hadosztályának balszárnya Amba-Sebatban, Szejum hadosztályának hátvédét alkotja. A csapatok elvágják az összes katonai utakat és átkelőket. Sanpini tábornok Edaga-Hamuba érkezett, amely Adigrattól délkeletre 27 km-re van.

Mekale irányában az olasz csapatok erősen megtörték az ellenség ellenállását és úgy látszik, hogy körülfogják a 2438 m magas Hahaile hegyet. Így kényszeríteni akarják Szejum herceg csapatait, hogy adják fel musati állásaikat, miáltal út nyílna az olaszok számára Atarini felé.

Asmara, október 11.

A német távirati iroda haditudósítója jelenti: A Maravigna tábornok parancsnoksága alatt álló olasz csapat megszállta az Adua körül levő magaslatokat és völgyeket. Pirzió Piroulis előtt, az Amba-Auger hegy mögötti harcérien előőrsi csatározások folytak. A Setit-folyó vidékén, az eritreai határon a harcéri lakosság megújuló támadásokat intézett a benszülöttekből álló olasz csapatok ellen. A veszteségekről még mindig nincsenek megbízható adatok, mert a legutóbbi harcokban több különítmény eltűnt.

Páris, október 11.

Abessziniából Párisba érkező hírek szerint az olaszok nagy támadásba mentek át Ogadenben. Az egyik francia hírszolgálati iroda eritreai jelentése szerint a harcériről eredő jelentés szerint De Bonó tábornok, az északi haderő

főparancsnoka értesítést kapott arról, hogy az olasz csapatok Ogaden tartományban Gorahai irányában nyomulnak előre, hogy az abesszin ellenállást igyekezzenek megtörni. Az olaszok elfoglaltak egy kiépített lövészárkot, amelyet előzetesen bombáztak. Új jelentések szerint az abesszin haderő sok gépfegyvert kapott s ezek segítségével késleltetik az olasz előnyomulást.

Páris, okt. 11.

A Journal tudósítója szerint az etiop hadvezetőség attól tart, hogy az olaszok az Aua síkságon át fogják megkísérelni a főváros felé az előnyomulást. Ezzel az olasz vezérkar három célt akar elérni: (1.) kapcsolatot létesíteni Eritrea és Szomáliföld között, (2.) elválni a vasúti vonalat, mely Etiópiát a tengerrel összeköti és (3.) hatalmába akarja keríteni az Addisz-Abeba közelében levő hegycsúcsokat és szorosokat, melyek harcászati szempontból a főváros kulcsai. Addisz Abebában arra számítanak, hogy Harrar körül rövidesen komoly események fognak lezajlani.

London, okt. 11.

Az angol sajtóban megjelent hírek szerint arra lehet követke-

tetni, hogy az olasz hadsereg megszilárdította helyzetét és a legalaposabb előkészületek után növelni fogja a harapófogók taborát, aminek célja Harrar és Addis Abeba bekerítése. De Bono tábornok ma vagy holnap vonul be Aduába, melynek környékét a portyázó csapatoktól teljesen megtisztították kézigranátokkal és szuronyos összecsapással.

Az olasz csapatzállások megélénkültek. Tegnap 3000 katona indult el Kelet-Afrikába. Három nap múlva újból 5000 embert indítanak útnak. Megnövekedett az olasz kikötők áruforgalma is, különösen a finomított ásványolajban és fában.

Kiutasították az olasz követet Abessziniából

Addis-Abeba, október 11.

A külügyminisztérium tegnap jegyzéket nyújtott át gróf Vinci olasz követnek. A jegyzékben az abesszin kormány az olasz követőtől megvonja a tartózkodási engedélyt. A jegyzék felszólítja, hogy az olasz követség valamennyi tagjával szombaton este 11 óráig hagyja el az abesszin területet. Vinci gróf azt kérte, hogy csak akkor kelljen elutaznia, amikor Magalló ügyvivő megérkezett, de a császár nem teljesítette ezen kérését.

Genf, október 11.

A Népszövetség által tegnap kiküldött egyeztetőbizottság megtartotta alakuló ülését, amelyen a portugál kiküldöttet választották meg elnöknek.

Erős üzemben a genfi gépezet

Genfben ma ülést tart az egyeztető bizottság, amely Laval tegnap esti meghatározása szerint nem is bizottság, hanem a 10. cikkely gyakorlati megvalósításának céljait szolgáló értekezlet. Független államok értekezletéről van szó, amelyet nem köt sem az egyhangú, sem a többségi határozathozatal kötelezettsége Laval kérésére Magyarországot is meghívták az értekezletre. A Paris Soirnak az a nézete, hogy a megtörtérendő rendszabályok hatástalanok lesznek. Olaszországot gátolják majd, de nem bénítják meg, legfeljebb majd a petróleum és a gumi azok a nyersanyagok, amelyek elfogyhatnak és szükség esetén készpénzzel kell megszerezni azokat.

Páris, október 11.

A Havas-iroda jelentése szerint a diplomáciai testület tagjai értekezletet tartottak. Az értekezleten elhatározták, hogy lépést tesznek kormányainknál avégből, hogy lépjen közbe Rómában Addis-Abeba bombázásának elhárítása érdekében.

Anglia már alkalmazta az első megtörtérendő rendszabályt

London, október 11.

A Times jelenti Genfből: Anglia már alkalmazta az első megtörtérendő rendszabályt Olaszország ellen. Az angol postaigazgatóság ugyanis Aloisának a rádióban tartott előadását, amelyben a vizsályról akart szólni, nem volt hajlandó Amerikába közvetíteni. Az előadás olyan formában történt volna, hogy egy amerikai újságíró meginterjúvolta volna Aloisát és a Rugby-állomás közvetítette volna ezt Amerikába. Az előadás megkezdése előtt udvariasan értesítették az újságírókat, hogy az angol rádió nem hajlandó sem Aloisát, sem más olasz előadó beszédének közvetítésére.

Szombaton délben érkezik Békéscsabára dr Bud János

Dr Bud János ny. miniszter, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője, aki minden kínálkozó alkalmat megragad, hogy választói körébe jöhessen, mint már megírtuk, október 13-án, vasárnap részt vesz a katolikus kultúrház felavatási ünnepében.

Mint értesülünk, dr Bud János ma szombaton délben a budapesti gyorsvonattal érkezik Békéscsabára.

Görögországban megszűnt a köztársasági államforma

Az új görög kormány leletette az esküt. A nemzetgyűlés a kormány nyilatkozat meghallgatása után kimondta, hogy a köztársasági államforma megszűnt, a népszavazást november 3-án tartják meg, addig a miniszterelnök látja el a kormányzói teendőket. A nemzetgyűlés lefolyása alatt a parlament előtt óriási embertömeg gyűlt össze s nagy ujongásban tört ki, amikor értesült a határozatról. Az éjjel az utcákban tömeg hullámozott és tüntetett a királyság mellett. Rendzavarás nem történt.

Csukott

Telefon 93

bérautók

éjjel-nappal megrendelhetők Suhajda garageban. Túrara km-ként 26 f.

Londonban a fasiszták és antifasiszták között heves összefűzés támadt

London, október 11.

Az értéktörzsde előtt összefűzés támadt egyenruhás angol fasiszták és bankhivatalnokok között. A fasiszták pártjuk lapját árulták s az ellenséges tömeg megtámadta őket. Heves verekedés kezdődött, amelyben többen megsebesültek. Megtámadtak több rendőrt is. A rendet csak akkor sikerült helyreállítani, amikor nagyobb rendőri készütség érkezett a helyszínre.

Elkészült az új gazdavédelmi rendelet

Budapest, október 11.

A gazdaadósságok rendezésére irányuló rendelet, amelynek munkálatai hónapokig folytak a pénzügyminisztériumban, elkészült. A rendelet meghozza a 10 holdon aluli gazdák számára tartozások teljes és végleges rendezését. Az új rendeletnek alapelvei a következők:

1. A védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének 40 szoros szorzatán túl eső tartozások általában könyvjóváírással nyernek kielégítést.
2. A 10 holdnál nem nagyobb védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének 40 szoros szorzatán belül eső rövid lejáratú tartozások hosszú lejáratú tartozásokká alakulnak át.
3. A 20 holdig terjedő birtokokra kiterjeszhetnek azok a kedvezmények, amelyeket az állam eddig csak a 10 holdon aluli védett birtokoknak nyújtott. 4. A védett birtokká nyilvánítás hatálya általánosságban két évvel meghosszabbodik, de a védettséggel járó szolgáltatások mértéke, valamint a nem védett gazdák régi tartozásainak kamatterhe csökken.
5. Az elmulasztott szolgáltatások pótlása ellenében a már törölt védettség visszaállítható.
6. A védettség törlése a gazdaadósság érdekében az eddiginél nagyobb korlátozások alá esik, elemi károk vagy egyéb súlyos károsodás okából a védettség törlése felfüggesztetik.
7. A fizetésre és a kedvezmények mértékére irányadó terhelési határok méltányos kiigazításának van helye.
8. A gazdaadós kezeseinek és adótlársainak felelőssége a méltányosság szerint nyer szabályozást.

CSABA MOZGÓ

Vasárnap 1 órákor zóna

Okt. 11-12-13, péntek fél 7, fél 9, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órákor.

GAÁL FRANCISKA a

KISMAMA

című vigjáték főszerepében, partnerei:

Verebes Ernő, Ottó Wallburg, Annie Roser, Baby Bandl

Magyar hirodó

Minisztertanácsot tartottak a kormány tagjai

Budapest, október 11. A kormány tagjai ma délelőtt Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsra ültek össze, melyen az egyes tárcák felgyülemlett anyagát tárgyalták le.

A belügyminiszter nyitja meg a Magyar Egészség Hétét

A Turul Szövetség által rendezendő Magyar Egészség Hete egyik legnagyobb eseményének ígérkezik a Népegészségügyi Kongresszus, amely a fiatal tudós generáció bemutatkozása lesz, a szociális és egészségügyi kérdések keretében. A kongresszust nagy körültekintéssel készíti elő Scheff-Dabis László, a Fővárosi Közegészségügyi Bakteriológiai Intézet h. igazgatója, aki munkatársaival karöltve állította össze a Magyar Egészség Heten tartandó kongresszus hét szakosztályát, amely kiemelten foglalkozik a népegészségügyet érintő összes kérdésekkel. A kongresszust impozáns ünnepség keretében nyitja meg október 20-án a Fővárosi Vigadóban Kozma Miklós belügyminiszter.

Békéscsabára érkezett

HARX grafológus

írászakértő, aki bárkinek az írásából, vagy fényképeről pontos jellembrázolást készít Önnek, vagy aki az életében szerepet játszik mindenkiről. Egész életkörülmény 1 pengő, grafológia 50 fillér, lakásán Gyulai-ut 7/4. Egész nap fogad.

Vasárnap avatják fel a Katolikus Kultúrházat

Mint már megírtuk, f. hó 13-án, vasárnap avatják fel a békéscsabai Katolikus Kultúrházat. A felavatási ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődik, előtte 10 órakor a plébániatemplomban ünnepi mise lesz, melyet dr. Madarász István miniszteri osztályfőnök, pápai prelátus pontifikál fényes papi segédlettel. A felavatási ünnepélyvel kapcsolatban lepezik le Bartoss Ferenc nagyváradi kanonok, volt békéscsabai apát-plébános mellszobrát is.

A békéscsabai katolikus társadalom ünnepének fővárosi vendégei, dr. Madarász István és Bartoss Ferenc szombaton este a budapesti gyorsal érkeznek Békéscsabára. Dr. Domanek Pál esperesplébános ezúton is kéri a Szociális Misszió és a Katolikus Leányklub tagjait, hogy fogadásukra minél nagyobb számban jelenjenek meg a pályaudvaron. Az együttes indulás pályaudvarra este 8 órakor, a Kosuth-térről, AEGV motorral történik.

Halló!

Hová megyünk szombat este?

?

Megyünk Molnárékhoz dísznótoros vacsorára!

Töltöttkáposzta, hurka, kolbász.

Reggelig nyitva! :-: Szíves pártfogást kér:

Molnár Mátyás "Korona" vendéglős, (Ujvácsár-tér, mázsaházzal szemben).

Elkészült a mezőberény-köröstarcsai országot

Mezőberény, október 11. A mezőberény-köröstarcsai útépítés munkálatai befejeződtek s ma már kifogástalan makadán-út köti össze a két községet. A gyula-szeghalmi MÁVUT járatok is tegnap óta ezen a vonalon közlekednek. Ezzel a Sár-rét összeköttetése Békéscsaba és Gyula felé nagy mértékben megjavult.

Nagy sikere van Hajdu Béla képzőművészi kiállításának

Hajdu Béla miskolci festőművész képzőművészi kiállításának nagy, őszinte sikere van. A kulturpalota Auróra-termének kilincset valósággyal egymásnak adják át a kiállítás látogatói, akik valamennyien a legnagyobb elismerés és elragadtatás hangján beszélnek a kiváló festőművész remek képeiről.

A Belgrádi gazdasági kisanant-konferencia programja

E hó 14-én kezdődik Belgrádban a kisanant gazdasági konferenciája. Ezt megelőzően már 7-én összeült a kereskedelem- és iparügyi bizottság, 10-én kezdte meg tárgyalásait a dunahajózási, rendezési, a csekk és váltó jog egységesítő, valamint a kisanant posta uniójának bizottsága. A főtanácskozáson az ipari bizottság, az idegenforgalmi albizottság, valamint a Jugoszlávia és Csehszlovákia között a kettős örökösödési adóról szóló egyezményt előkészítő bizottság tárgyalja meg az előkészített anyagot. Szerepel még a tárgyszorozaton a kisanant közös propaganda bizottságának szervezete. A tárgyalások súlypontja azonban inkább a kisanant államai közötti gazdasági együttműködés erőteljesebbé tételére vonatkozó javaslatokon van. Különösen a jugoszláv-csehszlovák árucserforgalomnak kompenzációs lehetőségek útján való kiterjesztését, valamint a Romániával lebonyolított áruforgalom új alapokra való helyezésének kérdését fogják behatóan megtárgyalni.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése

1935. október 11-én délben
Hőminimum + 12,6 C°
Hőmaximum + 26,1 C°
A föld felszínén + 10,4
Légnyomás 764,5 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Délnyugati, nyugati légáramlás, az északi határszélen esetleg 1-2 helyen záporosó, a hőmérséklet alig változik.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye időjárásáról:

1935. október 10.

A vármegye területén tovább tartott a nyári, az évszakhoz képest igen meleg időjárás. A nappali hőmérséklet a legtöbb helyen a 30 fok C körül mozgott és éjjel a talaj mentén sem szállott le a 10 fok C-ig.
Hőmaximum átlag . . . 19,8 C°
Hőminimum átlag . . . 15,6 C°
Esz sehol nem volt.

HIREK

— **G. B. Shaw sajnálja az abesszineket.** G. B. Shaw, a világhírű író, lesújtó ítéletet mondott a szélsőséges békebarátokról. A pacifisták meg vannak kergülve — mondta —, jószándéku örültek, akik háborút csinálnak. Az angol nép pedig nem akar háborút. Ragaszkodunk a Népszövetséghez, de a Népszövetség az együttes eljárásra kötelez, ami nem valósítható meg Mussolininak kezdetől fogva szabad kezét kelettel volna engedni. Ha azt mondták volna, hogy tegyen amit akar, őt terhelte volna a felelősség. Sajnálom az abesszineket, kár hogy nem lehetett az ügyet másképpen elintézni, de ha választani kell a barbár civilizáció és a mi civilizációnk között, úgy a barbár civilizációt kell feláldozni.

— **Halálozás.** Özv. Gyebrovsky Károlyné szül. Filipinyi Emilia életének 50-ik, özvegyiségének 15-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytban Sebestyén Dénesné szül. Gyebrovsky Emilia, Gyebrovsky Károly, Gyebrovsky Géza édesanyját, Sebestyén Dénes állami tanító és Gyebrovsky Károlyné szül. Adamik Jolán pedig anyósát gyászolja. Temetése vasárnap délután 3 órakor a központi temetőben a vasúti ág. h. ev. temetőbe lesz.

— **Szülei értekezlet az Erzsébethelyi állami óvodában.** F. hó 13-án, vasárnap délután 3 órakor az Erzsébethelyi állami óvodában szülői értekezlet lesz, melyre az óvoda igazgatósága a szülőket, gyámokat és az óvodaügy iránt érdeklődőket ezúton is meghívja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Erzsébethelyi Iparos Olvasókör 1935. év szeptember 21-én tartott szüreti mulatságán az alábbi felül írt hálás köszönetet mond az elnökség: Bohán József 5, Pallér István 5, Erzsébethelyi Iparos Doloskőr 3,80, Erzsébethelyi Vegyeskar 3, Kovács László 2,80, Zsarnóczai Károly 2, Bobcsék István 2, Paróczai János 2, Hoff László 2, ifj. Tóth Elek 2, Leszkó N. 2, Malatyánszki András 2, Kojnok Mátyás 2, Róth Miklós 2, Gregorits Géza 2, Kovács István 2, Paróczai Géza 2, Miklós Gyula 1,50, Varga Ferenc 1, Takács N. 1, N. N. 1, Szoszki György 0,80, N. N. 0,80, N. N. 0,80, Papp László 0,40, N. N. 0,10 pengő.

Múltat, jelent, jövőt
elárul az írása és a tenyere!
Mutassa meg

TEODOEROV

grafológusnak.
Fogad egész nap Zsilinszky-u. 7.
Diszkrét íráskézelés.

— **A Szociális Missziótársulat** felkéri tagjait, hogy a f. hó 12-én, szombaton délután fél 4 órakor, Gutenberg-utca 3. szám alatti székében tartandó választmányi ülésen megjelenni szíveskedjenek. A választmányi ülésen a központból kiküldött missziós nővér is részvesz.

— **Nagy szüreti bál** lesz a Békéscsabai Általános Népegyesületben október hó 12-én, szombaton este 8 órai kezdettel. A nagy érdeklődéssel várt, kitűnő tánccsapatra 70 fillér a személyjegy. A zenét a kedvelt Gyömbér-féle fúvószenekar

— **Nagy forgalmat bonyolított le az elmúlt évben a csepeli kikötő.** A csepeli kikötő igazgatósága most tette közzé 1934-35. évi jelentését. E szerint fennállása óta ez az év volt a legeredményesebb. Az összeforgalom 780.000 mázssal emelkedett, ami 13,7% os emelkedést jelent az előző évvel szemben. Az említett időben 328 ezer pengő felesleggel zárta költségvetését.

— **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen általa kitért és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1,40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

HÖLGYEIM!

Nincs többé rendtelenség a szobában, ha

GLÓBUS kályhában

fűtenek.

Egy év alatt szobánként 100 pengő a tüzelőanyagmegtakarítás. — Részletre is kapható. Képviselet: **Krcsméry és Nattán mérnökök Eötvös-utca 7.** (Gimnázium mellett) **Díjtalan fűtési tanácsadás**

— **A sertészárlat feloldását** kéri a kispapok. A Békéscsabai Kispapok Egylete beadvánnyal fordult a városhoz, amelyben a jelenlegi sertészárlat mielőbbi feloldását kéri. Kérelmüket az időjárás okozta nehéz helyzetükkel indokolják meg. A zárlat ugyanis nagyon megnehezíti a sertések értékesítését, pedig a pénzre igen nagy szükségük volna, hogy kötelezettségüknek eleget tudjanak tenni.

— **Ketten haltak meg** pénteken tifuszban Békéscsabán. A tifusz terjedésére igen alkalmas meleg időjárás következtében újabb tifusz megbetegedéseket jelentettek be Békéscsabán. Csütörtökön három tifuszgyanust szállítottak be a kórházba, míg pénteken a kórházban ápoltak közül ketten, egy vidéki és egy békéscsabai asszony meghaltak. Pénteken egyébként az orvosi hivatalban a tifusz elleni oltásokat is folytatták, amelynek során 253 beidézett oltottak be.

— **Pár óra alatt lejegyezték a 400 mázsa tengerit.** Megirtuk pénteki számunkban, hogy a földmívelésügyi kormány újabb 400 mázsa tengerit becsajtott Békéscsaba város rendelkezésére. Pénteken reggel 8 órakor kezdtek meg az igénylők összeírását, ami igen rövid ideig tartott, mert délelőtt tizenegy órára, tehát három óra alatt az összes négyszáz mázsa tengerit lejegyezték és annak árát is kifizették a jelentkezők. A szombati napra így semmi sem maradt, sőt már pénteken délelőtt is tömegesen utasították vissza az igénylőket.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak** éjjeli szolgálatot.

— **Félmillió hektóliter szeszt** fogyasztott el egy év alatt Magyarország. A pénzügyminisztérium kimutatása szerint 1934. szeptembertől 1935. augusztus végéig kerekén 521.000 hektóliter volt Magyarországon a szeszfogyasztás, ami 41.000 hektóval múlja felül a múlt évi fogyasztást. Az 1935-36-os évben 240.000 hektóliter szeszt állíthatnak elő a szeszfőzdek.

— **Vetőmagszávázáshoz** Porzoff gyári áron kapható Maczák Adám drogériájában.

— **A velszi herceg új férfi divatot** teremtett. A velszi herceg európai utazásáról visszatérve új férfi divattal lepté meg a londoni divatvilágot. A herceg kétsoros öltönyének kabátja az eddigi derékbaszabott, enyhén harangalaku szabástól eltérően, teljesen egyenes körvonalban esik, a nadrág a szokottnál valamivel rövidebb, úgyhogy nem törik meg a boka felett.

— **Gólya az utcán.** Szerdán éjjel 11 óra tájon Vásárhelyen hazafelé haladt egy borbélymester áldott állapotban levő feleségével. Az asszonyon szülési fájdalmak vettek erőt s mire a mentőket értesítették, világrajött az újszülött, akit azután anyjával együtt be szállítottak a központi kórházba.

— **Országos gyűjtés indul az** algyői ősrégi templom restaurálására. Algyői község Arpádkorabeli templomát a község katolikus társadalma restaurálni akarja. A templom újjáalakítására már eddig is folytak be kisebb-nagyobb összegek, most pedig a belügyminiszter engedélyt adott az egyházközségnek, hogy országos gyűjtést indítsa.

Ma,
szombaton este
disznótoros
vacsora
az „Alföld“ vendéglőben.
Szíves pártfogást kér
Szkaliczky Ferenc
vendéglős.

— **Leégett egy körösladányi ház.** Szathmáry Jánosné körösladányi lakos nádfedeles háza a kéményből kipattanó szikrától tüzet fogott és teljesen leégett. A lakásból a butorokat még idejekorán kimentették. A ház biztosítva volt s így a kár megtérül.

— **A Pesti Tőzsde új száma** fontos információkat közöl a nagy gabonátözsdei áremelkedésekről, az új gazdarendeletről, új export- és importüzletekről, a MÁV újtásairól stb. Érdekes textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatok.

NE TÉTOVÁZZON!

Mielőbb vegye meg

Ö

n is cipőjét

a „Filléres Cipőárúház“-ban
Andrássy-ut 5. (Fried cipőüzlet helyén).

Harminc cigány-pár esküszik Halason. Kiskunhalasról jelentik: Kiskunhalason október 29-én, vasárnap harminc cigány-pár tartja esküvőjét. A lakodalmas cigányokat a város közönsége vendégeli meg. A tömeges esküvő után a vásártéren népünnepe lesz, amelyen régi cigány- és pásztor-mutatványokat és cigányfelvonulást rendeznek. A cigánylakodalomban ezernél több személyre teritnek. Az érdekes esemény iránt külföldiek is érdeklődnek, így például Bécsből 300 tagú társaság érkezését jelentették.

Három évig függött egy hulla a szekrényben. A Brünn melletti Pustomer községben Karl Perschin 62 éves felügyelő több mint három évvel ezelőtt eltűnt házából és nem tért vissza. Hiába kutattak utána, nyomaveszett. A ház végül is unokahugára, Milnar Annára szállt, aki a napokban kezdett hozzá a nagytakarításhoz. Felment a padlásra, ahol egy régi faliszekrényt talált. Kíváncsian nyitotta ki annak ajtaját, de legnagyobb meglepetésére mumiává aszott holttestre bukkant, amelynek láttára kétségbeesett sikoltozással futott le a padlásról. A csendőrség megállapította, hogy a holttest az eltűnt Perschin földi maradványai, aki annakidején felakasztotta magát.

Amerikai banditát fogtak Nyiregyházán. A nyiregyházi rendőrség egy éjszaka betörés közben tettenérte Polnicsák Andrást. Vallatása során kiderült, hogy Polnicsák pár hónappal ezelőtt jött vissza Amerikából, ahol régebben Jack Diamond newyorki szeszcsempész bandájához tartozott. Letartóztatták.

* Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadás, félelemérzés, bőrdultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes «Ferenc József» keserűvíz a gyomor és a bélszatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

A téli menetrend

A vonatok érkezése és indulása Békéscsaba állomáson
(Érvényes 1935. évi október hó 6 tól.)

Érk.	A vonat		Honnan?	Ind.	A vonat		Hová?
	óra p.	neme száma			óra p.	neme száma	
0 43	orient expr.	L610	Bpest nyugati p. u.	0 52	orient expr.*	L610	Lőkősháza, Arad
3 18	személy	620	Budapest keleti p. u.	2 44	motor	639	Békés
4 15	motor	1639	Kötegyán	3 32	motor	1630	Gyoma, Dévavány. át
5 58	orient exp.**	L609	Arad, Lőkősháza	4 20	személy	1617	Szeged
7 19	személy	1620	Szeged	4 22	vegyes	620	Lőkősháza
7 27	motor	1637	Gyoma, Kötegyán át	4 52	személy	617	Budapest keleti p. u.
7 31	motor	622	Szarvas	6 04	orientexp.**	L609	Bpest nyugati p. u.
7 37	motor	637	Lőkősháza	7 50	motor	1632	Gyoma Dévavány. át
8 08	gyors	607	Arad, Lőkősháza	8 11	motor	1647	Szeged Rókus
10 50	motor	1622	Szeged	8 14	gyors	607	Budapest keleti p. u.
12 04	vegyes	611	Lőkősháza	10 55	személy	1632 b	Gyula
12 09	személy	612	Budapest keleti p. u.	12 46	gyors	602	Lőkősháza, Arad
12 36	gyors	602	Budapest keleti p. u.	13 26	személy	611	Budapest keleti p. u.
12 41	motor	1635	Vésztő, Kötegyán át	13 29	motor	1634	Gyoma Dévavány. át
15 49	motor	1624	Hódmezővásárhely	13 31	vegyes	1643	Szeged
16 06	motor	1633	Gyoma, Kötegy. át	13 34	vegyes	612	Lőkősháza
16 16	gyors	601	Arad, Lőkősháza	16 22	gyors	601	Budapest keleti p. u.
16 57	személy	621	Gyula	16 27	motor	1611	Szeged
17 58	vegyes	1614	Szeged	18 05	motor	1638	Gyoma Dévavány. át
18 49	személy	614	Budapest keleti p. u.	18 12	motor	621	Szarvas
20 27	személy	1618	Szeged	20 45	motor	1628	Kötegyán
20 37	gyors	606	Budapest keleti p. u.	20 47	gyors	606	Lőkősháza, Arad
20 40	vegyes	619	Lőkősháza	20 55	vegyes	1621	Oroszáza
21 24	motor	1631	Gyoma, Kötegyán át	23 05	személy	619	Budapest keleti p. u.
22 30	sz.-sz. teher	1681	Gyula				
23 38	motor	638	Békés				

Az állomásfőnökség.

* Közlekedik hétfőn, csütörtökön és szombaton.
** Közlekedik kedden, csütörtökön és szombaton.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Öngyilkos akart lenni és szerencsétlenség áldozata lett. Olasz Imre 30 éves vásárhelyi földmives elkeseredésében az éjjel egy vékony zsinagra felakasztotta magát. Azonban a zsinag gyengének bizonyult és leszakadt az öngyilkosjelölttel, aki esés közben oly szerencsétlenül ütötte bele fejét a kövezetbe, hogy koponya-alapi törést szenvedett. A mentők a kórházba szállították be az eszméletlen fiatalembert. A szerencsétlen Olasz Imre azután, anélkül, hogy öntudatát egy pillanatra is visszanyerte volna, hajnali fél 4 órakor kiszendvedt. Az öngyilkosság pontos okának kiderítésére nyomozás indult.

Háromszázezer tonna bu zafeleslege van Romániának. Román gazdasági szakkörök az ország idej várható tengertermését 4.800 ezer tonnára becsülik, amelyből kb. 1 millió tonna kerülhet kivitelre. Ugy a tengeri, mint az árpa és a hüvelyesek ára az utóbbi időben emelkedő irányzatot mutatott, amihez nagyban hozzájárultak Magyarország és Ausztria gabonavásárlásai. Buzából mintegy 300 ezer tonna kiviteli fölösleg áll rendelkezésre, de számítanak arra, hogy a kormány a belföldi szükséglet kielégítése céljából megszorítja a kivitelt.

MOZI

KISMAMA

Bemutaja a Csaba Mozgó okt. 11-12-13-án

Gaál Franciska és Joe Pasternák egymásután készítik el közösen a filmjeiket. A maival már a hetediknél tartanak. Tulajdonképpen nem lenne csoda, ha együttműködésük sablonossá válnék és produkciójukban némi visszaesés lenne megállapítható. Azonban éppen ellenkezőleg történik. Minden újabb filmjükkel valamivel jobbat, valamivel többet adnak, mint azelőtt. Gaál Franciska mint filmszínésznő mindjobban közeledik a nemzetközi filmsztárok első sorához, Joe Pasternák pedig meg tudja teremteni azt a környezetet, mely igazán méltó ehhez a foly-

tonosan tökéletesebb és tökéletesebb művészetéhez.

Gaál Franciska ezuttal is remekel; csupa táj, csupa kedvesség. De igen jók a partnerei is, kik közül leginkább az apró Baby Bandy férközik a közönség szívébe. Meglepően közvetlen, pompás ezuttal Wallburg. De csak a dicséret bangján emlékezhetünk meg Veres Ernőről, Annie Rosarról, Friedrich Benferről és Huszár Pufiról is. A szöveghez, zenéhez, színészekhez méltó a rendező: Hermann Kosterlitz is

Pianinót

jó állapotban,
5-6 hónapra

bérbevennék

Cím a kiadóban

Gazdasági konjunktúra Svédországban

A svédországi Skandinávika Banknek az idei III. évnegyedéről szóló jelentése megállapítja, hogy a kimutatott időpontban a svéd gazdasági élet magas konjunktúrája tovább folytatódott. A lényegesen javult vásárlási erő a fogyasztási javakat készítő iparban rendkívül magas termelési eredményeket tett lehetővé. A termelési eredmények mintegy 30 %-al mulják felül az 1925/30. évek átlagát. Ezzel szemben az exportiparokban bizonyos ellanyulás következett be. Az ellentétes fejlődés következménye a bevétel erőteljes emelkedése volt, míg a kivitelnél csak kevés változás észlelhető. A bankok valutatartaléka jelenleg nagyobb, mint eddig bármikor volt. A kivitel rosszabbadása elsősorban a fa- és celluloz iparban vehető észre. A vas- és acéliparban a helyzet a jó foglalkoztatottság és az emelkedő bevétel következtében javult és elhelyezési lehetőségei a belföldön megnövekedtek.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

- Perlaky Lajos: Emberek és ideálok. 3.—
Weszely Ödön: A korszerű nevelés alapelvei. 15.—
Schrenzel: Abesszinia Afrika kánaánja. 4.80
Dr. Rózsa Dezső: Angol nyelvtan. 1.20
Dr. Rózsa Dezső: Francia nyelvtan. 1.20
Dr. Rózsa Dezső: Olasz nyelvtan. 1.20
Dr. Rózsa Dezső: Német nyelvtan. 1.50
Móra Ferenc: A vadember és családja. 3.40
Courths-Mahler: Nyárhajnali álmom. 1.—
Surányi Miklós: Szent hegy. 4.20
B. S. Aldrich: Családi kör. 1.80
Bónyi Adorján: Uri világ. 3.60
Fűzve 2.40, kötve 3.60
v. Somogyváry Gyula: A Rajna ködbevész. fűzve 2.40, kötve 3.60
Gundál Károly: A vendéglátás művészete. 3.80
Athenaeum 2 Pengős Regényei Szép Ernő: Ádámcsutka. 2.—

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Berki István és cigányzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Bátor Irén meséje. 5: Közvetítés a Magyar Állami Bortincék budafoki telepéről. 5.40: A Magyarországi Építőmunkások Szövetsége Dalárdája és Magyar Ruggyantaügyi Dalkör hangversenye. 6.45: Ötves Béla előadása. 7.15: Virány László szalonzenekara. 7.50: «Egy görbe este 25 évvel ezelőtt.» Kabaré. 9.50: Innen-onnan. (időszertűségek hangrevüje.) 10.30: Hírek. 10.50: Csorba Dezső és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.50: Virány László szalonzenekara. 7.20: Mezőgazdasági felőra. 8.35: Hírek. 9: Hanglemezek.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'50—16'80
100 Dollár	337'40—341'40
100 Hollandi forint	229'25—231'25
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—7'95
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	2'82—3'03

Gabonaárak:

77 kg tv. buza	17'65—17'90
78 kg tv. buza	17'80—18'05
79 kg tv. buza	17'75—18'20
80 kg tv. buza	18'10—18'30
Tengeri	15'80—16'00
Rozs	15'65—15'75
Takarmányárpa	17'75—18'50
Sörárpa	18'50—19'50
Korpa	12'35—12'50
Zab	17'65—17'90

Készárú piac:

Az irányzat szilárd, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat könnyű 60—70, középső 85—91, nehéz 106—107.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetésárát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjenek szíveskedjenek. A hirdetések a postabélyegben is beküldhető.

Házvezetőnek ajánlkozok magános nő magánoshoz, esetleg betegápolónak. Cim a kiadóban. 5879

Deszek hasznavehetetlen 1-es **fűtő-accumulátorokat**. Brauswetter órák: Szt. István-tér 18.

Hajtókocsi és kordé kapható Zlehovszkynál Horthy-u. 42.

Laddáról leszedett abróncs kg-ként 10 fillérért kapható a Körösvidék kiadóhivatalában.

Jókarbanlévő használt gyermekvasgály, gyermeksportkocsi és magas gyermekszék eladó. Kinizsi-utca 1., fsz. 1. 5929

Legolcsóbban érkezik a Központi Étkészében, Vargánál. Abonenseknek kedvezmény.

Ártészikút fürdőket olcsón vállalkozik, még a csökészletet tart. Dohányos Mihály, Ludvig-h. 20. 5539

Duplászárnyas szobaajtó és 1 csizmadialáda eladó. Érdeklődni Luther-u. 13. 5913

Billiárdasztal, dákok, kiméropuld, borszűrő és egyéb vendéglői berendezések eladók a Kereskedelmi Csarnokban. 5894

Ügyes kovácssegédet azonnali belépésre felvesz Suhajda kocsijárá Békéscsaba, Örfelvez utca 10. 5737

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r.